Honamue maccuea.
Oonomepnuie u 0gymepHble
MACCUBDL.

Mamepuan K ypoxy unghopmamuxu
10 knacc



Ienu ypoka: .

Ooyuarouque:
geecmu NOHAMUE MACCUBA, €20 ITIeMEHMO8, 3ANUCDH, BUObL
MAccue08, Munvl MAccueos;

Hayduumos peuiamasp 3a0aqyu no meme: «OOHOMeprle MACCUBDBL)).

Pazeusarouwue:
pazeusamov NPeOCMas1eHus 0 603MONHCHOCHIAX RPOZPAMMHOU
cpeovt QBasic;
npueUms HABBIK padomuvl 6 OAHHOI cpede, CO30aHUA ;

NPUBUMb HABBLIK CAMOCHOAMETbHOU PadOmbl, HABLIK
0000w eHuA.

Bocnumamenwvnuie:

goCnuUmMaHue mepneHus 6 padome, UemMKOIl Op2aHuU3ayulU
yueoHoz0 npouecca, UHGOPMAUUOHHOU KY1bmypbl, K)J1bMYPbl
ooueHusA.



Maccues

QOHOMEPHbLLE U 0BYVMEPHDIE.

[] sewyecmeennviit maccus;

[] cumsonvuwiti (mumepuwviil Ul MEKCMOBbLIL)
MAccue.




HAa3bleaemcH

Kaotcoviut maccue umeem ums u PazmepHocuib:

UMA Maccusa —Imo Jirooas 0yKea 1amutcKo20
anghasuma.

PASMEPHOCHIb MACcUe6d - KoJtuuecmeo
IHNEMENRMO6 IMO20 MAccuead.

lanpumep, echu A(N) —maccue, mo A —umsa,
pasmepHocme.




) A(N) -oonomepHhblii uucno060i Maccuae,

e20 anemenmol nepevuciarwmea A(L), A

@), ..., A(N).

2) A(7)—uucnoesoii maccus, N=7.




JleymepHnbtit maccue onpeoenaemcs, Kak
npAMOY20ibHaA madauua (nepeceuerue
ONPeodeeHHO20 YUCAA CMPOK U CHL0JI0U08).

Maccue umeem u

V uma maccuea — Imo 1100asa 0YKea 1AMUHCKO20
anghasuma.

V/pazmeprHocmo maccuea - Koauuecmeo cmpoxk (M) u
cmonoyoe (N) smozo maccuea.

Hanpumep, echu B(M, N) —maccue, mo —ums,
M N —pazmepnocmes.

_




1) /Ieymepnuotit maccue (mampuuya)- B(M, N). B

(m, n), m — cmpok, N — cmonoY08.




JleymepHuoviu uucioeou maccue b

2 — cmpoku, 4 — cmonoua.




3) leymepnuviit maccue (mampuua) - C(N, N).

C(n, n), n — cmpok, n — cmo6yo8.




4) /leymepuviit uucnogoi

maccue C(3, 3),

3 — cmpoKu,
3 —cmonoua.

C(1, 1)=0, C(1, 2)= -5, C(1, 3)=-10




1. Umo marxoe maccug?

A) Ynopaoouennoe munoscecmeo 00Hopoonwvix
IIEMEHMOE 00BCOUHECHHBIX OOHUM UMEHEM.

b) Muooscecmeo snemenmos 06veOuHeHHbIX
OOHUM UMEHEM.

B) Ynopsaoouennoe mnoixcecmeo 00HopooHvlx
INeMEHMO08.



2. Tunwvi maccueog?

A) Qucnoeoii, cumeoibHblil.
b) I]enouucnennwtii, tumepHbolil.

B) Hucnoeoii, éeuiecmeennulii, CumMe01bHblIl.



3. Buovt maccueoe?
A) OonomepHuie.

b) /léeymepHbie, oOnomepHbIe.

B) /Ieymepruie.



4. Kak 3a0aemcs umsa maccuea?

A) 3aznasnas Oykea 1amuncKkozo angasuma.
b) 3aznasnan oykea pycckozo angpasuma.

B) 3aznaenasa oykea zpeueckozo angpasuma.



5. Umo makoe pazmepuocmo maccuea?

A) MakcumanvHoe Koauuecmeo 3.1emMeHnos
maccuea.

b) Konuuecmeo snemenmos maccuea.

B) Konuuecmeo nonoxcumenibHovix 31eMeHmMos
MACCUBA.



6. Onucanue maccuea ?
A) DIM A{N}.

B) DIN B|N].

B) DIM (N).



Ne 3a0anus | 2 R} 4 5 6

bykea npaeunvnoco | A | B | b | A | b | B
omeema

Ounenka: «5» - 6 IpaBUJIbHBIX OTBETOB.
«4» - S NpaBUJIBbHBIX OTBETOB.
«3» - 4 npaBUJIbHBIX 0TBETA.
«2» - 0T 1 10 3 NpaBUJIBbHBIX 0TBETOB.




Jlnsa oopadbomku 00HOMEPHBIX MACCUBOE HAOO
Op2aHu3 HblIL YUK,

Nno360.1 eoop ecex
Ecau A(N) 801l maccue,
mo e2o i mca A(1), A

, mozoa i=1, ...,N.



UHPQHOmKa Beymepuozo Maccueda

Jleotinvle unu 610ceHHble UUKIbL OP2AHUIYIOMCA
07151 00padomKu 08ymepHbIx maccueos. L{ukovt
OMKPBIBAIOMCA NO 2-M PAZTUUHBIM RAPAMEMPAM,
Umo oaem 603MOMNCHOCHIb OCYULeCmeums nepeoop
IIEMEHMO08 NO CHPOKAM U RO CMOI0UaM.

Echu B(M,N) -0 1 YUCII060U MaACCUE,
mo e20 J1em YUCIAIOMCA:

B(1, 1), » B(1, N)
B(M, 1), B((M, 2), ..., B(M, N).

Ilycmo i, j— napamemput yukioes, moz20a
i=1, ..., Muj=1,...,N.




JIna xpanenus snemenmoe maccuea 8 namamu
IBM, neooxooumo 3apeszepseuposamov mecmo. /s
IMO20 6600UMDBLI MACCUB 00BABIACMCA C
YKazanuem e20 pazmepHocmu, 4mao
OCYULEeCMBIIACHICA ONEPAmMOpPOM

(uumaemcs «oumInwen ).
Oowuit 6uo onepamopa:

DIM A(N).



3aoaua Ne 1.

B oonomeprom uucnoeom maccuse A
(K) noocuumamu Konuuecmeo
OMPUUAMETbHBLX ITIEMEHMOE.



Pewenue.
REM xonuuecmeo ompuyamenbHvlX I1eMeHMOB

INPUT ‘6600 pazmepnocmu”™ K

DIM A(K)
=0
FORi=1TO K
INPUT A@Q)
NEXTI
FORi=1TO K
IF A(i)<O THEN N=N+1
NEXTI

PRINT “konuuecmeo ompuuamenbHblx H1eMEHMOE
pasno”; N

END.



3aoaua No 2.

B oonomepnom maccuge Y(K)
npoeecmu cieoyruiue
npeoopazo08anus: 1eEMEeHmMbl He
npesvituaroujue vyucio L ocmasumo oe3
U3MEHEeHUS, A OCMAIbHbLE 3AMEHUMDb
Ha NPOMUBONONONCHBIE NO 3HAKY.



Pewenue.
REM npeoopa3zosanue

INPUT “e600 pazmepnocmu u uucna L”; K, L

DIM Y(K)

FORi=1 TOK

INPUT Y(i)

NEXTI

FORi=1 TOK

IF Y(i)>L THEN Y()= - Y(i)
NEXTI

FORi=1 TOK

PRINT “Y(%; i; 7)="; Y(@)
NEXT i

END.



R oT—————

= Y10 Takoe MaccuB?

= Buasl MmaccuBoB?

= Y10 TaKkoe 0OAHOMEPHBbIA MACCUB?
= Yro Takoe ABYyMEPHbIA MACCUB?

= Tunsi MaccuBOB?

= Kak 3agaercsa uma MaccuBa?

= Yro Takoe pasMepHOCTH MaccuBa?
=  Onucanue maccuBa?

=  Oneparop, 3a1a0IUN MACCUB B cpejie
nporpamMmmupoBanusa QBasic?






